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ОСНОВНІ АСПЕКТИ СТВОРЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Ефективне застосування в цілому інформаційних систем менеджменту 

залежить від можливостей використовуваних апаратних засобів та програмного 

забезпечення, а також підготовленості персоналу для використання 

інформаційних технологій. Сучасні розробки інформаційних систем 

менеджменту просуваються вперед досить успішно, використовуючи останні 

досягнення в галузі технологій інформаційних систем та комунікацій. Завдяки 

цьому інформаційні системи менеджменту стали задовольняти зростаючим 

вимогам до забезпечення інформацією своїх споживачів. Використання 

різноманітних форм автоматизації управлінської праці змінює основні 

компоненти системи управління та забезпечує якісно нові функціональні 

можливості роботи адміністративно-управлінського персоналу. 
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Головні напрямки робіт в галузі автоматизації менеджменту виявляються в 

організаційній, соціальній, кадровій перебудові управлінської діяльності. Отже 

необхідно виділити основні переваги для організацій, які їм надає використання 

передових інформаційних технологій в управлінні. Важливе значення в 

автоматизації менеджменту має передача інформаційних масивів. Передача 

великих інформаційних потоків на значні відстані здійснюється з допомогою 

різноманітних видів ліній зв’язку. Впровадження інформаційних систем 

менеджменту надає можливість розглядати проблеми у взаємопов’язаному 

комплексі і підняти ефективність праці менеджерів на якісно новий рівень, який 

дозволить чіткіше та точніше дотримуватися загальної політики та стратегії 

організації, а також загальноприйнятих правил та нормативів, з більшою 

ефективністю управляти персоналом на основі підтримання найтісніших 

зворотних зв'язків [2]. 

Сучасні розробки комп'ютерних систем інформаційного менеджменту, 

просуваються вперед досить успішно, використовуючи останні досягнення в 

галузі технологій інформаційних систем та комунікацій. Завдяки цьому 

комп'ютерні технології менеджменту стали задовольняти зростаючі вимоги 

менеджерів до забезпечення інформацією.  

Головна мета типізації менеджерів інформаційних ресурсів полягає у 

впорядкуванні та уніфікації всіх інтерфейсів, які з'єднують менеджера з певним 

класом інформаційних ресурсів та з інтегрованим середовищем. Прикладом, 

який ілюструє сутність типізації, є менеджер роботи з XML-файлами для 

об'єктно-орієнтованої програмної системи. Такий менеджер взаємодіє з 

ресурсом на основі методів і засобів для мови XML. З боку інтегрованого 

середовища існує вимога подання даних з ресурсу як окремих об'єктів. Тому 

менеджер повинен дані, що відбираються з XML-файлу, подавати у вигляді 

об'єктів, наприклад, на основі DOM-моделі. Менеджер інформаційних ресурсів 

— це підсистема, що складається з кількох компонентів. Менеджер ресурсів для 

віддаленого доступу до БД на основі уніфікованого запиту відшукує 

відповідний дескриптор ресурсу та опис методу доступу до ресурсу. Як і для 
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Web-застосування, метод доступу визначається сукупністю параметрів та їх 

значень. На основі цих параметрів формується SQL-запит. Головними 

критеріями в оцінці комп'ютерних технологій стали достовірність, своєчасність, 

повнота, корисність інформації для прийняття рішень. В наш час найбільша 

частина технологічних розробок в галузі комп'ютерних застосовується для 

вирішення оперативних управлінських задач. Телеконференції технологій 

полегшують спілкування менеджерів, які можуть бути віддалені географічно, 

таким чином, економляться витрати і прискорюються прийняття рішень [3]. 

Створюються нові можливості для ефективної співпраці, оскільки з одного 

боку забезпечуються можливості на якісно вищих рівнях представляти чи 

передавати інформацію (відеоінформацію, гіпертексти, мультимедіа), а з 

іншого зникають бар'єри віддалі, так, як зникають проблеми з'єднання і 

передачі інформації без спотворень. Інформаційна система менеджменту — це 

система збору інформації, що обробляє й представляє її у формі, найзручнішій 

для прийняття на її основі рішень, і розподіляюча її між кінцевими 

користувачами. Для прийняття рішень на основі інформації, остання повинна 

бути точною, своєчасною, доречною, легко доступною та представленою в 

необхідному форматі [1]. 

Потужність інформаційних систем менеджменту використається багатьма 

західними компаніями. Наприклад, корпорація XEROX використовує свої ІСМ 

для посилання й одержання електронної пошти, оглядових звітів, фінансових 

документів, для вивчення інформації щодо споживачів і ринків збуту, а також 

для одержання самих останніх новин. У компанії 3М інформаційні системи 

менеджменту використовуються для капіталізації заощаджених на витратах 

коштів і впровадження інноваційних технологій [4].  

Для реалізації експертної підтримки на цьому рівні створюється 

інформаційний фонд зберігання та аналізу типових альтернатив. Якщо виникла 

проблемна ситуація не асоціюється з наявними класами типових альтернатив, в 

роботу повинен вступати другий рівень експертної підтримки управлінських 
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рішень. Цей рівень генерує альтернативи на базі наявних в інформаційному 

фонді даних, правил перетворення і процедур оцінки синтезованих альтернатив.  

Прийняття рішення при цьому зводиться до вибору однієї із 

запропонованих альтернатив. Тип інформаційної системи залежить від того, чиї 

інтереси вона обслуговує і на якому рівні управління. Наведено один з 

можливих варіантів класифікації інформаційних систем за функціональною 

ознакою з урахуванням рівнів управління та рівнів кваліфікації персоналу. 

Розглядаючи систему управління, ми виділили три рівні управління: 

стратегічний, тактичний і оперативний. На кожному з цих рівнів управління є 

свої завдання, при вирішенні яких виникає потреба у відповідних даних, 

отримати ці дані можна шляхом запитів в інформаційну систему. Ці запити 

звернені до відповідної інформації в інформаційній системі. Інформаційні 

технології дозволяють обробити запити і, використовуючи наявну інформацію, 

сформувати відповідь на ці запити. Таким чином, на кожному рівні управління 

з'являється інформація, що служить основою для прийняття відповідних 

рішень. Чим вище за значимістю рівень управління, тим менше обсяг робіт, 

виконуваних фахівцем і менеджером за допомогою інформаційної системи. 
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